ИНФОРМАЦИЯ 

о работе, выполненной государственной лизинговой компанией 

“Узмелиомашлизинг” в  

2016 году  

I. Выполнение государственной программы.


В плане поддержки деятельности водохозяйственно- эксплуатационных и подрядных организаций, специализирующихся на выполнении мелиоративных и других водохозяйственных работ, а также деятельности потребителей воды, Компанией на основе Государственной  программы, по заказу Министерства сельского и водного хозяйства за счет средств Фонда улучшения мелиоративного состояния орошаемых земель в  2016 году было запланировано приобрести  140 единиц современной техники общей стоимостью  45,8 млрд сумов, в том числе 60 современных экскаваторов,   21 бульдозер и  59 единиц другой техники и механизмов.   Также в этом году Компанией за счет собственных средств запланировано приобрести и поставить лизингополучателям  30 единиц современной техники стоимостью  12,5 млрд. 
В текущем году в соотвествии с государственной программой для приобретения техники в Фонд поданы заявки по финансированию 85% от стоимости техники, что составляет 35 млрд. сумов. Объём средств увеличился на 3 млрд. сумов на основании протокола заседания от 5 декабря 2016 года №01-03/1-250. 

Фондом выделено 26,7 млрд сумов.  

В свою очередь возвращено 38,2 млрд. сумов заёмных средств, полученных от Фонда для  покупки техники.  

В течение 2016 года по государственной программе приобретено  63 единицы техники и за счет собственных средств Компании  21 единица техники, всего лизингополучателям доставлено 84 единицы техники.  

На 10-й Международной промышленной ярмарке и кооперационной бирже заключено 130 договоров по покупке мелиоративной техники на 50,1 млрд.сумов на будуший 2017 год, которые утверждены гарантийным письмом Фонда улучшения мелиоративного состояния земель на основе финансовых источников.  
II. Выполнение правительственных поручений по совершенствованию деятельности компании  

Для обеспечения выполнения протокола заседания Кабинета Министров №3 от 15 июля 2016 года «Об оценке итогов социально-экономического развития республики в  I полугодии текущего года и реализации важнейших приоритетов экономической программы на 2016 год», совместно с Министерством сельского и водного хозяйства, Департаментом управления Фонда мелиорации и областными хокимиятами разработан отраслевой график по завершению закупки техники, запланированной на текущий год, до декабря сего года и своевременному возвращению лизинговых выплат лизингополучателями в этом году. 
Для обеспечения исполнения протокола за номером №47 от 10 мая 2016 года, на основании постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «об исполнении комплексной программы для дальнейшего развития и совершенствования национальной информационно коммуникационной системы на период 2013-2020 годов» в Компании была разработана и утверждена программа для широкого внедрения и развития информационно коммуникационных технологий, а так же были распределены задачи.
А так же была произведена полная инвентаризация деятельности Компании по Государственным услугам, и отчёт о результатах в полном объёме были предоставлены в Единый Государственный реестр.
Вместе с этим  регулярно принимаются меры по повышению рейтинговых оценок по факту внедрения информационно коммуникационных технологий и через Единый интерактивный портал,    полностью и своевременно просматриваются обращения  предпринимателей а так же контролируется их исполнения.
Регулярно просвещаются в изданиях работы, проведённые в официальных веб сайтах интернета, рекомендации, изменения проведённые в отношении кадров и личного состава, принятые постановления,   научные новости в нашей области, и т.д.
В составе рабочей группы от Кабинета Министров по Государственной программе  утверждённой на основании указа Президента Республики Узбекистан за номером №1958 от 19 апреля 2013 года  « О дальнейшем улучшении мелиоративного состояния поливных земель, и целевого использования водных ресурсов на период 2013-2017 годов» по контролю исполнения требований данного  указа  в Ферганской и Наманганской областях участвовали сотрудники Компании и провели мониторинг по целевому и эффективному использованию техники приобретённую в лизинг. 
Подписан договор с поставщиками о приобретении лазерного планировщика, гибких труб и механизмов капельного орошения, дающее возможность экономного использования водных ресурсов.
А так же приступила к работе электронная приёмная система Компании. Разработаны меры по улучшению качества обслуживания обращений, а так же меры по конфиденциальности  и  недопущению попаданий обращений в социальные  сети.
Обращения от населения, а так же от субъектов предпринимательства  рассматриваются по мере поступления и анализируются каждую неделю, вместе с этим приняты меры по улучшению качества обслуживания. Усовершенствована служба телефонов доверия и веб сайтов для решения на местах проблем указанных в обращениях граждан и субъектов предпринимательства.
III  Финансово-экономическое положение ГЛК «Узмелиомашлизинг»
     Улучшено по сравнению с предыдущими годами финансово-экономическое положение Компании. Активы Компании по лизинговым операциям на сегодняшний день составляют 302 058,0 млн. сум.
      2016 году лизинговый портфель поставляемого оборудования составил 2108 единиц техники, общая лизинговая сумма портфеля составляет 372 280,0 млн.сум, это по сравнению с прошлым годом на (60,0 млрд сум) больше, и составляет 119,2 процента.
       В 2016 году доход от лизинговой службы составил 5275,0 млн. сум, это по сравнению со статистикой прошлого года больше на (4687) 588,0 млн. сум или же на 112,5 процентов. 

       В 2016 году была заключена сделка с совместной Узбекско-Китайским  ООО  «UzXCMG» на приобретение 60 единиц экскаваторов и 21 единицу бульдозера, из них на сегодняшний день поставлено всего 10 единиц экскаваторов.  Из средств рассчитанных на приобретении этой техники 11,0 млрд. сум  стоят на счету неиспользованными, так как 50 единиц экскаваторов и 21 единица бульдозера    по вине поставщика ещё не доставлены.
IV.Взыскание долгов по лизинговым платежам
       В 2016 году на расчётный счёт Компании по  лизинго платежам поступило 45 797,7 млн. сум, из них 9 881,2 млн. сум это 15 % аванс и 35 916,5 млн. сум основные платежи. Этот показатель по сравнению с прошлым годом вырос на 2 810,2 млн. сум или же на 106,5 %.
       Не смотря на то что доход за счёт взыскания долгов с лизинговых платежей увеличиваются, ешё имеются долги некоторых Гос. унитарных предприятий, и управлений ирригационных систем за доставленную в лизинг оборудование и технику. 
        Остаются неудовлетворительными выполненные работы по взысканию долгов по лизинговым платежам несмотря на подачу иска в хозяйственный суд, и многоразовое письменное обращение в министерство сельского и водного хозяйства, в областные хокимияты, и в управление водохранилищ ирригационных систем.
       В текущем году за просроченные долги по лизинговым платежам были оформлены иски в хозяйственный суд на 29 Государственных унитарных предприятий. Не смотря на все принятые меры непогашенный долг лизинг получателей перед Компанией на 1 января 2017 года, составляет 3 323,0 млн. сум. Этот показатель по сравнению с концом прошлого года удалось снизить на 372,7 млн. сум, или по сравнению с первым полугодием на 2049,4 млн. сум. Из них просроченные долги составляют 1 974,0 млн. сум, что по сравнению с прошлым годом  меньше на 199,0 млн. сум, или на 9,2 %. 
Доля задолженности в общей портфели составляет 0,89 % этот показатель снизился на (1,05) или на 0,16 % по сравнению с прошлым годом. Если доля просроченных долгов в обшей портфели  в 2015 году составила 0,70 %, то этот показатель в 2016 году составил 0,53 % то есть добились уменьшения на 0,17 %.
       Основной большой долг 734,4 млн.сум числится за Самаркандской областью. Из них доля долга Государственного унитарного предприятия «Самаркандгосводспецаренда» «Самарканддавсувмахсуспудрат» составляет 67.8 %.
       По Сырдарьинской области общий долг составляет 576,8 млн. сум, из них доля Государсвенного унитарного предприятия «Боёвутгосводспецареда» «Боёвутдавсувмахсуспудрат» составляет 48,4%.

       По Джизакской области долг составляет 401,3 млн, сум, Доля   

 Государственного  предприятия «Джизахгосводспецаренда» «Жиззахдавсувмахсуспудрат» составляет 57,7 %, 
          V. О проведённых мониторингах мелиоративной техники.
  В текушем году для контроля эффективности использования оборудования, на 36 единиц техники, было установлено оборудование GPS вещающее с места работы техники в режиме онлайн.  
    А так же сотрудниками Компании по Республике в ноябре-декабре текушего года  был проведён мониторинг по целевому использованию и хранению  техники. По обнаруженным недостаткам и о результатах мониторинга был предоставлен отчёт в министерство сельского и водного хозяйства, а так же были предоставлены сведения заместителям хокимов областей по сельскому хозяйству.      
VI. Повышение квалификации сотрудников Компании
Для  создания запаса квалифицированных   кадров в Компании каждый квартал изучаются и утверждаются анкеты кандидатов. Запланирована ротация вакансий на руководящие должности, для перевода их на равноценную должность в других отделах. 
VII. Выполнение социальных программ в Компании.
        Накануне праздника в честь 25 летия Независимости Республики Узбекистан сотрудникам  Компании  были выданы продовольственные продукты.

        Для спонсирования инвалидов, семей потерявших кормильца, а так же малообеспеченных семей  шести семьям выделено 17,5 млн.сум. Так же в централизованном порядке в Республиканский резервный фонд  было перечислено 30,0 млн.сум   

        Были проведёны конкурсы по номинациям «Самый дисциплинированный лизингоплательшик», «Самый лучший машинист оператор», «Самая быстрая и качественная сервисная обслуга», где 8 участников стали победителями и в присутствие работников Республиканского телевидения и журналистов, были награждены памятными дипломами и ценными подарками. 

        В связи с новогодними праздниками для материальной поддержки малообеспеченных семей, для наведения порядка на территории, для освобождение от строительного мусора, для инфраструктуры, для наружного освещения, для установки заграждений и другой спонсорской помощи было выделено 60,0 млн.сум
