REGLAMENT Ishonch telefonlari
1. Xizmat tavsifi (pasport)
1.1. Xizmat nomi
«O‘zmeliomashlizing» DUK«Ishonch Telefoni» orqali fuqorolarning murojatlarini qabul qilish.
1.2. Xizmat natijasi
Fuqorolarning murojatlarini qabul qilish va ularni «O‘zmeliomashlizing» DUK tomonidan ko’rib chiqilishi.
1.3. Xizmat ko‘rsatadigan tashkilot
«O’meliomashlizing» DUK
1.4. Qonuniy asoslar
O’zbekiston Respublikasi «Xususiy va yuridik shaxslarning murojoti» to‘g‘risidagi qonuni
1.5. Xizmatdan foydalanuvchilar
Xususiy shaxslar – O’bekiston Respublikasi fuqorolari, xamda chet davlat fuqorolariva fuqoroligi yo’q shaxslar. Yuridik shaxslar - xo’jalik sub’ektlari, mulkchilik shaklidan qat’iy nazar.
1.6. Murojat qilish vaqti
Xar kuni soat 9:00 dan - 17:00gacha. Dam olish kunlaridan tashqari.
1.7. Bajarish vaqti
Murojatlar,O’zbekiston Respublikasining «Xususiy va yuridik shaxslarning murojoti» to‘g‘risidagi qonuni bo’yicha o’rnatilgan vaqtlarda ko’rib chiqiladi
2. Xizmatdan foydalanuvchilarga ma’lumot berish
2.1. Ma’lumot tarkibi va xajmi
Beriladigan ma’lumot tarkibi va xajmi ko’rib chiqilgan murojatlar natijasiga asosan belgilanadi
2.2. Keng ma’lumot berish
Xususiy va yuridik shaxslarga «Ishonch telefonlari» raqamlari xaqida ma’lumot berish, ushbu ma’lumotlar «O’zmeliomashlizing» DUKning rasmiy internet saytida berilgan (www.uzmml.uz).
2.3. Murojat bo‘yicha ma’lumot berish
Xizmat telefoni orqali beriladi.
2.4. Xizmat ko‘rsatish manzili
100000, Tashkent sh., Ziyolilar,5
2.5. Foydalaniladigan xujjat blankalari
Xususiy va yuridik shaxslarning murojatlari ro’yxatlar kitobiga “Ishonch telefoni” orqali qayd qilinadi.
3. Xizmat ko‘rsatish
3.1. Ish vaqti
Murojatlarni qabul qilish xar kun amalga oshiriladi, soat 9:00 dan - 18:00 gacha. Dam olish kunlaridan tashqari
3.2. Kutish shartlari
Telefon qo‘ng‘irog‘i paytda xizmat ko’rsatish navbat orqali amalga oshiriladi.
4. Xizmat ko‘rsatish jarayoni
4.1. Zarur xujjatlar
Xizmatni olish uchun «Ishonch telefoni» orqali qo‘ng‘iroq qilishni o’zi yetarlidir. Murojatlarda aniq ma’lumotlar berilishi kerak, agar murojat qilayotgan odam xususiy shaxs bo’lsa, unda uni familiyasi ko’rsatiladi (ismi, otasiningismi), shaxsni yashash manzili xaqida ma’lumot, murojatni qiska mazmuni berilishi kerak,takliflar yoki shikoyatlar. Agar bu yuridik shaxs bo’lsa, murojatni mazmunidan tashqari, yuridik shaxsni joylashgan manzili ko’rsatiladi va murojat qilgan yuridik shaxsning vakili xaqida ma’lumot beriladi.
Familiyasi ko’rsatilmagan (ismi, otasining ismi), fuqoroning yashash joy manzili yoki yuridik shaxsning joylashgan manzili xaqidagi ma’lumotlar ko’rsatilmagan bo’lsa, va u xaqida noto‘g‘ri ma’lumotlar berilgan murojatlar anonim deb xisoblanadi va ularni ko’rib chiqish rad etiladi.
4.2. Xizmatto‘lovi
Xizmat to’lovsiz amalga oshiriladi.
4.3. Davlat xizmatini ko‘rsatish pog‘onalari
Ishonchi telefoni orqali xizmat ko’rsatish fuqorolar murojatlari xaqidagi qonunni talablariga ko’ra amalga oshiriladi.
4.4. Davlat xizmatini ko‘rsatishni ichki idoraviy jarayonlari
«Ishonch telefoni” «O‘zmeliomashlizing» DUKqabulxonasida o’rnatilgan. Murojatlar 1-kategoriyalikotib tomonidan qabul qilinadi, so’ngra ushbu murojat “Ishonch telefoni” orqali qilingan murojatlarni ro’yxatga olish kitobida qayd qilinadi va bir kundan oshmagan muddat ichida murojatni yozma tayyorlangan teksti tegishli bo’limga ko’rib chiqish uchun yetkazib beriladi.
«O‘zmeliomashlizing» Davlat lizing kompaniyasiga yuborilgan murojatlar ushbu organ va murojatlarni ko‘rib chiqish majburiyati yuklangan vakolatli shaxs tomonidan ko‘rib chiqiladi.
Agar xususiy va yuridik shaxslarning murojatlarini xar tomonlama va ob’ektiv ko‘rib chiqish uchun biron bir qo’shimcha ma’lumotlar, ma’lumotnomalar va materiallar kerak bo’lgan taqdirda, ushbu murojatni ko’rib chiqayotgan «O‘zmeliomashlizing» DUKvakolatli xodimi qo’shimcha tarzda ma’lumotlar yig’ishi mumkin.
Zarur bo’lgan xolatlarda fuqoralarning murojatlarini ko’rib chiqadigan «O‘zmeliomashlizing» DUKvakolatli xodimi ushbu murojatni joyiga borib ko’rib chiqishni ta’minlashi kerak.
Aloxida xollarda, murojatni ko’rib chiqish imkoniyati bo’lmagan taqdirda, murojat qiluvchining o’zi yoki boshqa bir shaxs bo’lmasa, bu xolda ular «O‘zmeliomashlizing» DUKvakolatli xodimi tomonidan taklif qilib chaqirilishi mumkin.
Xususiy va yuridik shaxslarning murojatlari bo’yicha qarorlar «O‘zmeliomashlizing» DUKijro etuvchi direktori tomonidan imzolanadi.
4.5. Rad etish sabablari
Murojatni qabul qilish rad etilishi mumkin, agar uning takroriy murojatlari asossiz va noqonuniy bo’lsa, yoki uning murojati bo’yicha allaqachon qaror qabul qilingan bo’lsa.
5. Sifatni ta’minlash
5.1. Sifat parametrlari
Ko’rsatilgan xizmat sifati takroriy murojatlarni past ko’rsatkichi bilan baxolanadi.
5.2. Past sifatli xizmat ustidan shikoyat qilish
Agar «O‘zmeliomashlizing» DUK xodimlari tomonidan ko’rsatilgan xizmat past sifatli bo’lsa yoki xizmat ko’rsatish jarayonlari buzilgan bo’lsa, xizmat ko’rsatilgan shaxs qonunda o’rnatilgan tartib asosida shikoyat qilishga xuquqi bor.



